

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 125 (3591) Среда 28 октября 1942 г. Цена 10 коп.

Ознаменуем 25-летие Октября новыми трудовыми подвигами

Над нашей страной нависла грозная опасность. Немецко-фашистские бандиты грабителей и убийц стремятся захватить важные жизненные центры нашей страны.

В суровых условиях встречает наш народ 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас, когда идет битва за Волгу, за Кавказ, помыслы трудающихся нашей страны направлены к тому, чтобы как можно больше сказать помощи Красной Армии в ее героической борьбе против гитлеровских полчищ.

В нашей стране широко развернулось предоктабрьское социалистическое соревнование.

Коллективы предприятий, учреждений, колхозники нашего района, включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства. Многие из них энергично борются за выполнение их.

Там, где систематически проводится проверка выполнения социалистических обязательств, имеются неплохие результаты. Взять к примеру депо станции Арзамас II. Здесь ведется точный учет хода соревнования. О результатах соревнования знают все рабочие. Это способствует повышению производительности труда: отстающие подтягиваются.

Коллектив депо обязался к 1 ноября подготовить депо к работе в зимних условиях. Это обязательство выполнено досрочно. 26 октября начальнику депо вручен паспорт готовности к зиме.

Коллектив Каменского завода „Рассвет“, включившись в предоктабрьское соревнование, достиг успеха. Девятимесячную производственную программу он пе-

ревыполнил, снизил себестоимость продукции по сушке картофеля на 28,5 процента. Октябрьский план заводом выполнен в 22 дня. Здесь все бригады перевыполнили октябрьский план по сушке картофеля. Ряд колхозов также успешно выполняет обязательства, взятые в предоктабрьском соревновании.

Но есть предприятия, учреждения и колхозы, которые не организовали систематической проверки выполнения содоговоров. Так, например, на фабрике имени Буденного проверка выполнения содоговоров проводится от случая к случаю. Не во всех цехах есть доска показателей. Рабочие каждый день должны знать, сколько они выработали, но этого на фабрике нет. Ежедневный учет труда здесь не ведется.

Коллектив фабрики брал обязательство к 25 годовщине Октября обучить 30 учеников. Это обязательство выполняется плохо, обучается только 12 учеников, воспитательная работа с ними не ведется.

Руководители промкомбината не возглавили соревнование. Этот участок работы здесь забыт.

До 25 годовщины Октября осталось немного времени. Рабочие, служащие, колхозники в оставшиеся до праздника дни должны добиться полного выполнения своих обязательств, ознаменовать 25-летие Октября новыми трудовыми подвигами.

Дни подготовки к встрече 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — 25-летия нашей новой жизни — должны быть днями мобилизации всех наших сил на разгром врага под Сталинградом, в предгорьях Кавказа, у стен Ленинграда и берегов Дона.

Быстрее выполнить обязательства перед государством

Наш район отстает от передовых районов области в выполнении плана сдачи хлеба и картофеля государству. На 25 октября по нашему району план зернопоставок выполнен только 31 колхоз. Большинство же колхозов имеют выполнение плана хлебопоставок на 67, 74, 76 процентов.

Очень медленно выполняют свои обязательства по сдаче хлеба государству Князевский и Чуварлейский колхозы. Первый из них выполнил план хлебосдачи лишь на 36, второй — на 40 проц.

Слабыми темпами идет выполнение плана картофелепоставок. На 25 октября Чуварлейский колхоз выполнил план картофелепоставок всего лишь на 5 процентов, Виняевский — на 1 проц., Краснотольский — на 24,

Сталинский — на 22, Вацковский — на 21, Ездаковский — на 27, Ровненский — на 34, Павловский — на 48, Тамаевский — на 42, Кузьмин-Усадский — на 37, Кошкевичский — на 35 процентов.

Наша страна переживает трудные дни. Озворелый враг через трупы своих солдат рвется вперед. Он пытается осуществить свои захватнические планы.

Чтобы помочь фронту в быстрейшем разгроме фашистских полчищ, колхозы должны своевременно и в достаточном количестве дать фронту и стране продукты питания.

Честь каждого колхоза, каждого колхозника к 25 годовщине Октября полностью выполнить обязательства по сдаче зерна и картофеля государству.



На снимке: колхозники сельхозартели „Борьба“ (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозник В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев. Фото Н. Ховрачева

Фотохроника ТАСС.

Трибуна участников соревнования

Награда воодушевляет на лучшую работу

Шесть месяцев этого года мне пришлось быть на фронте. С винтовкой в руках я защищал свою любимую родину, свой паровоз.

По приказу Народного Комиссара Обороны тов. Сталина меня вернули на железнодорожный транспорт. Сменив шинель на комбинезон, я снова стал работать на своем паровозе.

После того как я побывал на фронте, жгучая ненависть к фашистским гадам у меня усилилась. И здесь в тылу я продолжала бить врага, бью его самовольно, работая на своем посту. В сентябре я добился превышения технической скорости на 4 километра в час. При норме 820 тонн вожу поезда до 1050 тонн.

Бюро областного комитета партии, рассмотрев результаты соревнования железнодорожников в сентябре, постановило наградить почетной грамотой обкома ВКП(б) 70 человек, в том числе и меня.

Награда обкома партии воодушевляет меня на еще лучшую работу. Я буду стремиться к тому, чтобы получить почетное звание «Лучший машинист Горьковской области».

М. И. Зотов,
машинист депо Арзамас.

Депо готово к зиме

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, коллектив нашего депо взял на себя обязательство к 1 ноября подготовить депо к работе в зимних условиях. Это обязательство выполнено досрочно. 26 октября начальнику депо был вручен паспорт готовности к зиме.

Хорошо выполняют свои социалистические обязательства слесари тт. И. Халатов, П. Жуков, плотник С. Филиппов, выполняющий дневную норму на 200 процентов.

Весь наш коллектив готовится достойно встретить 25 годовщину Октября.

П. Личманов,
мастер депо.
Станция Арзамас II.

Протест Советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских властей, лакействующих перед гитлеровцами, так называемая «выставка» всякого рода подложных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготавляемых в фашистской Германии.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврищевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что «на выставке фигурируют фальсификации, изготавленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа». Нота дальше указывает «на клеветнически-враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия», являющееся демонстрацией «гнусной клеветы против государства, с которым Болгария поддерживает дипломатические отношения». В ноте констатируется, что болгарское правительство «по каким-то мотивам покрывает клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимоотношений между русским и болгарским народами и является всего лишь повторением подобных же инсценировок против народов СССР в фашистской Германии».

(ТАСС).

Страдания Украины

Стокгольм, 25 октября. (ТАСС). Сообщения гитлеровских газет из оккупированных районов Украины свидетельствуют о тяжелых страданиях советских граждан под игом гитлеровских оккупантов. Голодящее население городов мечется в поисках какого-либо пропитания.

Газета «Der neue Tag» громстила «очерк» своего корреспондента о поездке по оккупированным районам Украины. «Среди массы солдат, едущих по железной дороге, — пишет гитлеровский корреспондент, — можно наблюдать много «штатских». Мы называем их нищетой на колесах. Немецкая полиция ведет с ними постоянную борьбу. На каждой станции разыгрываются потрясающие сцены. Женщины, дети и старики находят под открытым небом около станций, одетые в лохмотья. Несмотря ни на что, они перевариваются в товарных вагонах в теплоте и вони».

Нет меры ненависти советского населения к немецким оккупантам. Все ярче разгорается пламя партизанской войны. Газета «Дейче Украина цайтунг» жалуется на «коварство советских партизан». Гитлеровцы обещают «лицам, сообщающим о местонахождении партизан, материальные выгоды и предпочтение при выдаче товаров». Однако эта же газета вынуждена признать, что попытки подкупить население отвергаются с негодованием и что партизаны опираются на широкую поддержку всего населения.

Борьба за зябь — борьба за высокий урожай

Пашут зябь сверх плана

Колхозы Морозовского сельсовета „Борьба“, Полянский, Новинковский, „Цветной“, Лебедевский пашут зябь сверх плана. Полянский колхоз вспахал зябь сверх плана 20 гектаров, „Цветной“ — 10, „Борьба“ — 6, Новинковский — 5.

Отстают с подъемом зяби

Морозовский, Букальский, Протопоповский колхозы отстают с зяблевой пахотой. Первый из них из плана 300 гектаров вспахал 197 гектаров, второй из 220 гектаров — 85, третий из 370 гектаров — 249. Руководителям этих колхозов надо принять меры к усилению темпов вспашки зяби, выделить на эту работу достаточно количество лошадей.

Н. Лашкин, председатель Морозовского сельсовета.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 18 по 24 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 114 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 51 самолет.

* * *

За 24 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 2 танка, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* * *

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. Героические защитники города упорно оборосяют каждую улицу и каждый дом. Ценой больших потерь немцам удалось занять две улицы рабочего поселка. Бойцы Н-ской части отбили пять атак превосходящих сил противника и уничтожили 4 немецких танка и 260 гитлеровцев. Огневыми налетами гвардейцев-минометчиков сожжено 3 танка и уничтожено до 400 солдат и офицеров противника.

* * *

Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши части вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части сломив упорное сопротивление противника, заняли один населенный пункт. В боях за этот населенный пункт уничтожено 600 румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши подразделения, подавляя заградительный огонь и отбивая атаки противника, захватили опорный пункт. В занятых нашими бойцами окопах и траншеях обнаружено свыше 350 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики-штурмовики за один день повредили и уничтожили 24 орудия, 6 минометов, 17 пулеметных точек, 29 автомашин, цистерну с горючим и 8 прожекторов противника.

* * *

В районе Моздока наши части совершенствовали занимаемые рубежи. Противник, понесший за последние дни большие потери, активности не проявлял. Советские летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета, уничтожили 4 бронемашины и 12 автомашин противника.

Конторе связи
требуется конюх.
Для конюха имеется квартира.

Арзамасскому комбинату
"Росглазплодовоощь"

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтера. В квасильный цех комбината (поселок при станции Арзамас II).

НУЖНЫ рабочие на переработку капусты. Оплата сделки.

Рабочие обеспечиваются бесплатным обедом из двух блюд. Туда же нужен

учетчик. Обращаться: станция Арзамас, в отдел кадров комбината "Росглазплодовоощь".

Действующая армия

В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части. На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.

Фото П. Сотникова

Фотохроника ТАСС

О РАБОТЕ ДВУХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Комсомольские организации — Семеновская — секретарь тов. Рослова, Абрамовская — секретарь тов. Егорчева работают слабо. Комсомольские собрания они созывают нерегулярно. Сбор членских взносов не организуют. Воспитательная работа среди комсомольцев и несогласной молодежи не проводится. В результате эти комсомольские организации за последние месяцы не имеют роста.

Секретари Семеновской и Абрамовской комсомольских организаций над повышенением своего идеино-политического уровня не работают. Должного внимания ведению комсомольского хозяйства они не уделяют. Документы этих комсомольских организаций лежат в незапертых шкафах.

Некоторые комсомольцы и комсомолки проявляют недисциплинированность. Так, например, комсомолка тов. Грызиной, работающей секретарем Семеновского сельсовета, комсомольской организацией было поручено вести агитационно-массовую работу среди колхозников, но она этого поручения не выполняет, а комсомольская организация мирится с этим, мер воздействия к ней не принимает.

Семеновская и Абрамовская комсомольские организации плохо помогают колхозам в их работе. Они не мобилизуют колхозную молодежь на выполнение задач, поставленных перед колхозами.

Райком ВЛКСМ (секретарь тов. Алексеев) очень слабо занимается воспитательной работой среди комсомольцев. Он крайне недостаточно оказывает помощи в работе первичных комсомольских организаций. Созыв семинаров секретарей комсомольских организаций и инструктивных совещаний не практикует.

На днях бюро райкома ВЛКСМ (б) заслушало отчеты о работе Семеновской и Абрамовской комсомольских организаций. Отметив недостатки в их работе, а также в работе райкома ВЛКСМ, бюро райкома ВЛКСМ (б) указало пути изжития этих недочетов.

Мазанов, инструктор райкома ВЛКСМ (б).

Юго-восточнее Новороссийска противнику удалось прорвать в тыл подразделений морской пехоты, где командиром тов. Хлябич. Краснофлотцы перешли в контратаку и восстановили положение. В результате боя уничтожено более двух рот румынской пехоты. Пулеметчик тов. Иванов уничтожил 25 и снайпер тов. Барбиян — 7 солдат противника. На другом участке группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Екуголова пробралась в тыл противника и напала на штабной автобус. В машине находилось 20 немецких офицеров-летчиков. Наши бойцы истребили гитлеровцев и, захватив найденные у них документы, возвратились в свою часть.

* * *

В районе Воронежа происходили столкновения с мелкими группами противника. Два взвода немецкой пехоты пытались переправиться через водный рубеж. Пулеметный расчет командира отделения тов. Колесникова открыл по лодкам пулеметный огонь. Большинство немцев убито или утонуло в реке.

* * *

Партизаны, действующие в одном из районов Орловской области, в течение месяца взорвали 7 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Уничтожено 7 паровозов, 90 вагонов и платформ с войсками и грузами. Кроме того, партизаны этого отряда сожгли 46 автомашин и склад с горючим.

Группа партизан другого отряда напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 93 и взяли в плен 18 гитлеровцев. Захвачены трофеи: 39 винтовок, 4 станковых и 9 ручных пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие, 100 мин, 75 снарядов и несколько тысяч патронов.

* * *

Немецко-фашистские карательные учили зверскую расправу в деревне Слободка, Смоленской области. В течение двух дней гитлеровские воры и бандиты глушили над мирными жителями деревни, требуя чтобы они сдали 8 тысяч пудов картофеля. Десять стариков гитлеровские мерзавцы расстреляли. У колхозника Алексея Голубева при обыске они нашли красное знамя, полученное колхозом в свое время за хозяйственное успехи. Бандиты долго глушили над стариком, били прикладами, топтали ногами, а потом его повесили. Всех остальных жителей деревни гитлеровцы угнали на каторжные работы.

* * *

Арзамасскому леспромхозу **ТРЕБУЮТСЯ** кассир, счетовод и делопроизводитель. Обращаться по адресу — улица Ленина 38, тел. 2-05.

Все учреждения, предприятия и колхозы **ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ** в райсербкассе билеты второй денежно-вещевой лотереи и облигации Государственного Военного займа 1942 года

Арзамасскому педучилищу

ТРЕБУЕТСЯ заведующий хозяйственной частью и подсобного хозяйства. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу — ул. К. Маркса, 36.

Письма с фронта

Готовьте достойную встречу 25 годовщине Октября

Тяжелые дни переживает на кория свеклы, ии одного зерна родина. Озвенел враг, не вышка. Зорко охраняйте урожай. Помните, что каждый грамм продовольствия — это удар по врагу. Энергично боритесь за высокий урожай будущего года. Постарайтесь не только выполнить, но и перевыполнить план земледельческой пахоты.

Товарищи колхозники и колхозницы, наш гвардейский полк готов к решительным боям с фашистской нечистью, готов беспощадно разить врага. Мы уверяем вас, дорогие земляки, что не дрогнем в бою, будем мужественно, стойко защищать нашу священную землю, оправдаем звание гвардейцев, будем биться с врагом до полного его разгрома.

Совместными усилиями — мы на фронте, вы — в тылу будем ковать победу над неизвестным врагом, очистим нашу землю от фашистской нечисти.

Бойцы-гвардейцы:
И. Я. Галкин,
М. И. Вязовов,
А. П. Мокеев.

За родину, за Сталина мы готовы отдать жизнь

Боевой привет дорогим землякам-колхозникам сельхозартели «Мировой Октябрь».

Дорогие товарищи, я хочу вам рассказать как однажды мне пришлось вести бой с фашистскими бандитами.

Мне доверено мощное орудие — пулемет. Гитлеровские головорезы четыре раза пытались подавить мою огневую точку, но это им не удалось.

Я был врага беспощадно. Получив ранение в правую руку, я еще крепче стал держать

ручки пулемета еще яростнее стал посыпать им свинцовые «гостицы».

Из писем с родины я узнал, что мой сын Алексей тоже на фронте. Теперь мы вместе с ним будем уничтожать фашистскую мразь. Я буду угощать их свинцовыми пулями, а мой сын кавалерист будет рубить их шашкой.

За родину, за Сталина, за счастливую жизнь мы неожиданно жалеем крови и самой жизни.

Н. А. Меньшов,
старший сержант.

Быть донором — благородное дело

Красная Армия героически сражается с кровожадными немецко-фашистскими полчищами. Если он здоров, он может быть донором.

Донор дает кровь абсолютно без вреда для своего организма. Донор выполняет священный долг перед родиной, он активно помогает Красной Армии в ускорении разгрома фашистских банд.

Благородное дело — быть донором.

Товарищи, становитесь на учет доноров. Каждый грамм вашей крови поможет скорейшему выздоровлению бойца. Многим бойцам ваша кровь спасет жизнь. Отдавая свою кровь раненым бойцам, вы тем самым примите активное участие в оказании помощи Красной Армии в скорейшем разгроме фашистской грабительской.

Врач Ерофеев.

От. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Арзамасскому 228 дорожноэксплуатационному участку (ул. Кирова, д. № 61),
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Оплата по соглашению.

ПРОПАЛ козел белой масти, один рог сломан. Сообщить по адресу — станция Арзамас I, подсобное хозяйство.

Конторе лесдревпромсоюза **требуются** плановик финансист и счетные работники. Обращаться по адресу: Арзамас, ул. Красной милиции, дом № 3.

МД 17664. Заказ № 2004.

Типография «Арзамасской правды».